Ecole Pic-Chabaud - Châteaurenard

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 14 NOVEMBRE 2008

Etaient présents :

Equipe enseignante :                                  Représentante de la Mairie :Melle CESTIER
-Mr HERAT Philippe : Directeur

-Mme VANDENHOVE IMBERT :CM1A

-Mme PICCHIOTTINO :CM1B

-Mme GAFFET : CE2A                                   
-MR GOUSSIN : CE2C

-Melle TESTA : CM2B

-Mme VISEUX : CM2A

-Mme MARQUIS : CE1A

-Mme EYDOUX : CPB

-Mme PERRIN : CPA

-Mme LECOLE : CE1B

-Mme BLANC : CE1C

-Mme PIERSON : CE2B

-Mme GERARDIN : CLIS/CE2C

-Mme GONZALES : Psychologue scolaire

-Mme BERNARD : CLAD

-Mr CHARRON : D.D.E.N

Parents d'élèves :

-Mme EYRAUD

-Mme ISLA

-Mme MAZZOCHI

-Mr VAUFREYDAZ

-Mr PERRIER

-Mme GRANGER

-Mme EL MOUJOUD

-Mr CALVAYRAC

Absents excusés :

-Mme GLEMIN : CLIS

-Mme BRANCHELOT : Parent d'élèves

-Mme CLAES :                "           

-Mme MOREAU :             "

-Mme CARLE :                "

-Mme BECKER :              "

La séance débute à 18 heures par la présentation des Parents élus au Conseil d’Ecole, de l’Equipe Enseignante et du nouveau Directeur.

1 – Organisation de l’école

L’Ecole Pic-Chabaud accueille cette année 313 élèves répartis en 13 classes :

- 2 CP

- 3 CE1

- 3 CE2

- 2 CM1

- 2 CM2

- 1 classe de CLIS

L’effectif des classes de CM2 est respectivement de 29 et 30 élèves, ce qui semble important pour que chaque enfant bénéficie de l’attention nécessaire.

2 – Travaux effectués dans l’école

Mademoiselle Cestier, Adjointe aux Affaires Scolaires, précise que deux classes de CE2 ont été repeintes. Elle précise qu’il est interdit d’afficher des documents directement sur les murs : une demande de pose de baguettes doit être faite par les enseignantes.

Une observation est formulée concernant la largeur insuffisante des rideaux qui ne protègent pas efficacement du soleil.

3 – Projet d’agrandissement de la cantine

Un agrandissement est envisagé pour 2009. Il ne se ferait pas dans la cour qui se trouve à côté de la cantine, mais dans les locaux existants, en aménageant la surface disponible (suppression de placards et de locaux de service). Cette solution permettrait de ne pas devoir réduire la surface de la cour, déjà exigüe par rapport au nombre d’élèves.

4 – Repas bio à la cantine

Le premier repas bio a été servi le 30 septembre dernier, le prochain sera servi le 18 novembre. 

Sept repas bio sont prévus cette année : c’est un début, l’administration demandant que 20% des repas soient bios dans les écoles d’ici 2012. Nous espérons que cette initiative est appelée à se développer. Mlle Cestier souligne le fait que le prix de revient d’un repas bio est supérieur de 50% à celui d’un repas traditionnel.

5 – Activités du Contrat Educatif Local

Les Contrats Educatifs Locaux ont été supprimés au mois de juin. Ils vont être remplacés par des Plans Educatifs Locaux, sans doute début 2009. Le budget devra être revu à la baisse. Un contrat devra être établi avec Jeunesse et Sports qui prendra en charge le financement des intervenants ou des associations qui interviendront dans les écoles, la part de la municipalité dans ce financement restant conséquente. La municipalité propose d’organiser le Plan Educatif Local en prenant en charge d’autres activités, soit pendant le temps de cantine, soit le soir pour ne pas léser les enfants bénéficiant de l’aide individualisée organisée entre 11h40 et 13h20.

6 – Sécurité à la sortie de l’école

La rue située devant le portail par lequel sortent les enfants n’est plus interdite à la circulation, ce qui pose des problèmes de sécurité liés au passage des véhicules. Mlle Cestier propose d’étudier une solution adaptée.

7 - Etude du soir

Le nombre d’enseignants acceptant de surveiller l’étude étant parfois insuffisant, deux jeunes étudiants titulaires du baccalauréat ont été recrutés pour assurer la surveillance et l’aide aux devoirs certains jours de la semaine.

8 – Appel à projets de la part de la mairie dans le cadre du développement durable

Un appel à projets doté de 3000€ de prix a été présenté aux écoles et aux associations de Châteaurenard pour sensibiliser les enfants aux problèmes énergétiques. L’Ecole Pic-Chabaud a répondu à cet appel en présentant un projet mettant en évidence l’engagement de toutes les classes dans le sens de cette sensibilisation. Le Conseil Municipal nous fera part de sa décision concernant le choix des projets retenus et dotés le 27 novembre prochain.

Parallèlement à cette action, quatre demi journées de sensibilisation sont proposées à chaque classe par le SMICTTOM. Les animations sont organisées par l’association « Chemin Faisan ».

9 – Organisation des récréations

Une demande est faite de la part des parents élus pour que la petite cour soit réservée pendant les récréations aux plus jeunes enfants de l’école (CP et CE1), les CE2, CM1 et CM2 ayant la grande cour à leur disposition. Cette demande est refusée par les enseignants pour les raisons suivantes : l’organisation actuelle n’a causé aucun accident jusqu’à présent, la plupart des petits apprécient de pouvoir jouer avec les grands ou de pouvoir retrouver leurs frères et sœurs, les CP et les CE1 sont trop nombreux par rapport à la surface de la petite cour et enfin l’accès aux toilettes rénovées (près de la cantine) doit être possible pour tous les élèves.

10 – Sorties et classes de découverte

Des sorties sont prévues cette année à l’auditorium de Vaucluse, au Thor (représentations théâtrales), au cinéma et en partenariat avec l’office municipal de la culture. Des sorties à la journée seront également organisées par les enseignants.

Au moins quatre séjours en classe de découverte seront organisés en 2009 (les séjours déjà programmés se dérouleront dans le Vercors). La participation financière des familles sera de 150 à 200€. Si les enseignants sont confrontés à des refus de la part de certains parents, une solution pourra toujours être trouvée s’il s’agit d’une raison financière. Ce sera plus difficile s’il s’agit d’un choix de la famille.

11 – Action de l’Association des Parents d’Elèves en faveur de l’école

L’opération « Bulbes et plantes » organisée par les parents a dégagé un bénéfice de 400€.

Le loto ne pourra pas être organisé cette année à cause d’un manque de temps disponible pour sa préparation (la salle de l’Etoile n’était libre que le 9 décembre, dans moins de trois semaines). Ce loto, demandant un important travail d’organisation, pourrait n’avoir lieu que tous les deux ans, en alternance avec la mise en place d’une grande tombola dont le tirage se ferait au cours d’une soirée conviviale à laquelle tous les parents seraient invités.

12 - Coopérative scolaire

La coopérative scolaire est déficitaire d’une somme de 1000€ à la rentrée car il y a eu plus de dépenses que de recettes en 2007/2008. Le compte reste cependant créditeur.

13 – Elèves privés de sport

Une question est posée par les parents : « Dans quel cas prive-t-on un enfant de sport ? »

Les réponses apportées par les enseignants ont été les suivantes : 

- Lorsqu’un enfant ne porte pas de vêtements ou de chaussures adaptées à la pratique du sport.

- Lorsque son comportement sur le trajet jusqu’aux installations sportives ou au cours des séances est inacceptable ou dangereux.

- Lorsque des sanctions doivent être prises pour punir un élève et « appuyer à l’endroit où ça fait mal » (dans ce cas extrême, les récidives sont rarissimes) 

14 – Création du site Internet de l’école

Le Directeur a pris en charge la création du site Internet de l’école (www.pic-chabaud.com) dans la mise en page duquel sont intimement impliqués les enseignants et les élèves dans la cadre du passage du Brevet Informatique et Internet (le directeur prend en charge des demi-classes sur son temps de décharge tous les après-midis). Une centaine de pages sont déjà été mises en ligne et le nombre de visites dépasse 2500 à ce jour. Ce site a été créé pour donner une image dynamique et valorisante de l’école : il paraît important que les visiteurs donnent leur avis et écrivent des commentaires pour faire part de leurs impressions à son sujet.

15 – Grèves et mise en place d’un service d’accueil

Un mouvement de grève est prévu le 20 novembre. Il concerne la suppression progressive des RASED, équipes d’enseignants dont la tâche est d’aider les élèves en grande difficulté. Une aide individualisée ne pourra jamais remplacer une aide spécialisée car elle ne concerne pas les mêmes enfants.

La mairie va mettre en place un service d’accueil durant cette journée.

16 – Organisation des heures de soutien

Les heures de soutien organisées en complément des 24 heures de classe sont soumises à l’autorisation des parents des enfants concernés. Le Conseil des Maîtres a fait le choix d’une organisation entre 11h30 et 13h30 : de 11h40 à 12h10 pour les grandes classes, de 12h50 à 13h20 pour les petites classes. Cette aide semble plus profitable après le repas mais aucune autre organisation ne semble pouvoir être mise en place en fonction des deux services de la cantine scolaire. Les enseignants souffrent de ne pas disposer de suffisamment de temps de concertation durant la pause méridienne. Pour les plus grands, cette aide les stigmatise parfois , et certains enfants sont obligés de rester à la cantine alors qu’ils ne devraient pas y manger pour bénéficier de ce soutien.

17 – Règlement intérieur

Le nouveau règlement intérieur, conforme au règlement départemental réactualisé en fonction de la nouvelle organisation de la semaine scolaire, est présenté au conseil d’école : il est approuvé à l’unanimité.

Le Conseil d’Ecole se termine à 20 heures.

La Secrétaire de séance, Madame EYRAUD Mireille

Le Directeur, Philippe Herat

